	Mission 04 – Optimiser la gestion des approvisionnement
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	Source | Excel


Contexte professionnel
La société connait assez régulièrement des ruptures de stocks concernant les cades. M. Solliet trouve ces situations inacceptables, car elles font perdre des ventes à la société. Il vous demande de rationaliser les achats à partir de vos connaissances. Pour réaliser ce travail il vous remet le tableau détaillé des ventes mensuelles en quantité et par type d’articles (source Excel).
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Travail à faire  
M. Solliet souhaite disposer des informations suivantes :
1. Les ventes prévisionnelles mensuelles en quantités pour chaque type d’articles sur les 12 prochains mois (utilisez la fonction PREVISION d’Excel Document 3).

2. Représentez ces mêmes ventes avec des courbes de tendance à 12 mois et donnez votre avis.

3. Les achats mensuels en valeur pour chaque type d’article sur les 12 mois écoulés.

4. Les achats prévisionnels mensuels en valeurs pour les 12 prochains mois (utilisez la fonction PREVISION d’Excel).

5. Le nombre de commandes optimum pour chaque type d’article sachant que les informations complémentaires vous sont remises.

6. Chiffrez le coût total de passation des commandes.

7. Établissez le calendrier d’approvisionnement pour l’année N+1. 

8. Réalisez le budget prévisionnel des approvisionnements.


Doc. 1  Prévisions pour l’année N+1
· Taux de détention (ou possession) du stock   = 12 % 
· Coût de lancement (ou passation) d’une commande : 190 € 
· Stock de sécurité : 100 cadres par type de cadre
· Politique d’approvisionnement de la société : commandes par quantité fixe
· Les livraisons ont lieu le 1er du mois.
· Le délai de livraison est de 15 jours.
· Stock au 31/12 N : 100*5 = 500 (égal au stock de sécurité)









[image: ]Doc. 2  Données concernant les commandes

Pu = prix d’achat unitaire HT : (voir tableau)
Q = Consommation sur l’année : voir tableau
C = consommation sur l’année en valeur (voir tableau)
t = coût de possession : 12 % 
cl = Coût de passation d’une commande : 190 €



Doc. 3  Fonction prévision
= PREVISION (cellule à calculer ; série source ; titre source numérique)

Exemple
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Formule de calcul
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Doc. 4  Le modèle de Wilson
Cadence optimale = N* =   =   

Lot optimal = Q* 


image6.emf
Ventes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Cadres Riviera 98      100 95 100 110 105 95 85 104 108 117 129

Cadres Star 40      45 56 62 58 72 39 42 51 63 48 52

Cadres Cardou 60      70 68 89 78 68 59 42 69 73 64 85

Cadres Étoril 70      57 52 56 51 48 45 43 36 34 42 41

Évolution des ventes en quantités
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Achats PAHT
CadresRiviera | 35,00€
Cadres Star 40,00 €
Cadres Cardou__| 45,00€
Cadres Etoril 45,00 €
Barre accrochage | 20,00 €
Lampe moderne | 30,00 €
Lampe Rétro 36,00 €
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fo || =PREVISION(H1;82:G2;81:G1)

A B C D E F G H
Années| 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021
Ventes | 22500 € | 18900 € | 23400€ | 26 800 € | 24700 € | 26 700 € | 28 013 €
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A B C D E F G H
1 Années| 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021
2 |Ventes | 22500 € | 18 900 € | 23 400 € | 26 800 € | 24 700 € | 26 700 € | =PREVISION(H1;B2:G2;B1:G1)
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